

**Prilog 1:**



**Vlada Crne Gore  
Ministarstvo evropskih poslova**

Podgorica, 18. III 2024.

**PREDLOG**

**PLATFORMA**

**za učešće ministarke evropskih poslova Maide Gorčević na Finalnoj konferenciji u okviru IPA II Programa prekogranične saradnje Crna Gora – Kosovo 2014-2020, koja će se održati 29. marta 2024. godine u Prištini, Republika Kosovo**

**I Uvod**

Crna Gora i Republika Kosovo njeguju dobrosusjedske i prijateljske odnose, kao i odličnu saradnju na regionalnom planu. Zajednički regionalni kontekst, kao i evropska i evroatlanska agenda predstavljaju važnu sponu između dvije države, koja će u narednom periodu biti dodatno afirmisana i ojačana.

Konkretno, kada su u pitanju raspoloživi evropski fondovi, Crna Gora saraduje sa Republikom Kosovo u okviru programa prekogranične saradnje od 2010. godine, kada je kroz poziv za dostavljanje projektnih prijedloga ugovoreno 9 projekata ukupne vrijednosti 3,75 miliona eura. Saradnja je nastavljena u okviru IPA II Programa prekogranične saradnje Crna Gora - Kosovo, u okviru kojeg je kroz tri poziva za projektne prijedloge podržano 24 projekata, ukupne vrijednosti od preko 9 miliona eura, iz oblasti zapošljavanja, mobilnosti radne snage, socijalne inkluzije, zaštite životne sredine, podsticanja prilagođavanja klimatskim promjenama i upravljanje rizicima od prirodnih nepogoda, kao i razvoja turizma i turističkih potencijala kroz valorizaciju prirodnog i kulturnog nasljeđa, sve to u cilju unapređenja standarda i kvaliteta života ljudi u programskom području.

**II Učešće ministarke evropskih poslova Maide Gorčević na Finalnoj konferenciji u okviru IPA II Programa prekogranične saradnje Crna Gora – Kosovo 2014–2020, 29. mart 2024. godine u Prištini**

IPA II Program prekogranične saradnje Crna Gora - Kosovo ima ukupan budžet od 8.400.000 eura za period finansiranja 2014-2020. Opšti cilj programa je poboljšanje standarda i kvaliteta života ljudi u programskom području, kroz ekološki održiv i socijalno inkluzivni ekonomski razvoj regiona, uz poštovanje zajedničke kulturne i prirodne baštine.

U okviru IPA II Programa prekogranične saradnje Crna Gora - Kosovo do sada su ugovorena 24 projekta u okviru tri poziva, preko kojih je ugovoreno više od 7,5 miliona eura sredstava EU, tj. ugovoreno je 99,44% raspoloživih sredstava. Od ukupno 24 projekta, devet je ugovoreno u okviru tematskog prioriteta 1: Podsticanje zapošljavanja, mobilnost radne snage i socijalna i kulturna inkluzija s obje strane granice; pet u okviru TP2: Zaštita životne sredine, podsticanje prilagođavanja klimatskim promjenama i njihovog smanjenja, sprečavanje i upravljanje rizicima; i deset u okviru TP3: Promocija turizma i kulturnog i prirodnog nasljeđa. U realizaciji ovih projekata učestvovala je/aktivno učestvuje 71 partnerska institucija poput opština, javnih institucija i nevladinih organizacija.

Projektne aktivnosti je završilo 13 projekata, a trenutno se realizuje 11 projekata u okviru Trećeg poziva koji imaju za cilj uspostavljanje dugoročnog i stabilnog partnerstva i unapređivanje standarda i kvaliteta života stanovništva na programskom području.

### **III Značaj učešća na Finalnoj konferenciji u okviru IPA II Programa prekogranične saradnje Crna Gora – Kosovo 2014–2020**

Osim događaja na kojem će se predstaviti rezultati i značaj Programa prekogranične saradnje Crna Gora – Kosovo za finansijsku perspektivu 2014-2020, cilj posjete je i potpisivanje bilateralnog sporazuma između Vlade Crne Gore i Vlade Republike Kosovo za IPA III Program prekogranične saradnje Crna Gora - Kosovo 2021-2027.

Kada je riječ o programima prekogranične saradnje, koji se sprovode samostalno od strane akreditovanih struktura u državama korisnicama, neophodno je dodatno precizirati pravila za sprovođenje programa zaključivanjem bilateralnog sporazuma. Stoga je, u skladu sa članom 7 Okvirnog finansijskog sporazuma o partnerstvu između Evropske komisije i Crne Gore koju predstavlja Vlada Crne Gore o modelima sprovođenja finansijske podrške EU Crnoj Gori u okviru Instrumenta za pretpristupnu podršku (IPA III), neophodno da Crna Gora i Republika Kosovo zaključe Bilateralni sporazum kojim se regulišu odnosi između Crne Gore i Kosova i utvrđuju njihove uloge i odgovornosti u pogledu upravljanja i implementacije Programa.

U okviru finansijske perspektive IPA III 2021-2027, Crna Gora učestvuje u četiri bilateralna programa prekogranične saradnje sa Albanijom, Bosnom i Hercegovinom, Kosovom i Srbijom, Programi prekogranične i transnacionalne saradnje u okviru Ipe III sprovodiće se u okviru politike proširenja Evropske unije, te proizilaze i nastavljaju se na programe koji se sprovode u finansijskoj perspektivi 2014-2020.

Program prekogranične saradnje Crna Gora – Kosovo 2021-2027 sprovodi se u skladu sa članom 8 stav 4 Okvirnog finansijskog sporazuma o partnerstvu između Evropske komisije i Crne Gore koju predstavlja Vlada Crne Gore o modelima sprovođenja finansijske podrške EU Crnoj Gori u okviru Instrumenta za pretpristupnu podršku (IPA III) (FFPA) ("Službeni list Crne Gore - Međunarodni ugovori", br. 006/22 od 21.10.2022).

Programski dokument za Program prekogranične saradnje Crna Gora-Kosovo 2021-2027 je odobren od strane Evropske komisije odlukom C(2022) 3641 od 31. 5. 2022. godine. Pravila za sprovođenje Programa u Crnoj Gori utvrđuju se finansijskim sporazumima koji se zaključuju između Evropske komisije i Crne Gore. Finansijski sporazum između Evropske komisije, Crne

Gore i Kosova koji se odnosi na Program prekogranične saradnje Crna Gora – Kosovo 2021-2027 potpisan je 9. avgusta 2023. godine, kada je i stupio na snagu.

#### **IV Sastav delegacije**

Za članove delegacije određeni su:

- Maida Gorčević, ministarka evropskih poslova
- Bojan Božović, državni sekretar u Ministarstvu evropskih poslova nacionalni IPA coordinator,
- Miloš Marković, v. d. generalni direktor Direktorata za evropsku teritorijalnu saradnju.

U sastavu delegacije će biti i Bačko Vujović, viši namještenik – vozač delegacije.

#### **Ocjena potrebnih finansijskih troškova**

Sredstva za troškove puta i boravka obezbijediće Ministarstvo evropskih poslova.